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Baráid&k,
Kossuth apánknak tehát végre valahára 

szobrot emelnek Budapesten is l Jó tizenkét 
esztendő óta hever a főváros kasszájában a 
nagy summa, a mit a bálás magyar nép 
adott össze Kossuth szobrára. Nagyurak, 
grófok, püspökök, gazdá^, földbirtokosok és 
tőkepénzesek százasai, ezresei nem gyara­
pították a szobor alapját, — csupa szegény 
ember filléreiből nőtt az összeg olyan 
nagyra.

No de az a fő, hogy állani, fog végre 
az ország szivében Kossuth apánk szobra 1 
Persze nem mindjárt. Beletelik biz abba még 
vagy öt, hat esztendő, mirexg leleplezésre 
kerül a sor. Hanem az első lépés már meg­
történt. Kiírták a pályázatot. Valahány szob­
rászművész ereiben magyar vér csörgedez, 
uz mind pályázni fog.

Kivonjunk áldást a versenyzők mun­
kájára. Legyen a szobormű oly csodás, ami­
lyen csodás az eszme, melyet Kossuth apánk 
szelleme képvisel 1

*

Nemrég volt negyven esztendeje, hogy
a porosz Kőniggréenól tönkre verte az ősz 
trákot.

Nem kívánjuk, hogy az öreg király 
élete alkonyán még egyszer kapjon olyan

Magyarországon huss millió ember él. 
Hogyan él? Erre a kivándorlási statisztika 
felel a legőezintábben. De Magyarországon 
élherne busz helyett hatvan Í0i|lió ember 
bőségben, jólétben, oly kineses, gazdag or­
szág a mi édes szülőhazánk. iir

Ha tehát ott, ahol hatvan milliónyi 
nemzet úszhatnék boldog megelégedésben, 
most húsz millió is osák tengődik, ez azt 
jelenti, hogy sok tőke hever parlagon.

A legsürgősebb intézkedés tehát a bol­
dogulás utján az lenne, hogy Magyarorszá­
gon ne legyen többé a legnagyobb nemzeti 
ünnep a Szent Heverd el napja.

Petőfi Magyarországa.
Tegnap alkonyattáján nagyot dob­

banhat a föld, szive a segesvári csata­
téren. A legköltőibb hős s a leghősebb 
poéta, Petőfi Sápdor bajájának ötven- 
hetedik évfordulója ekkor éuhan Végig 
a jeltelen, néma hantok felett. S a győ 
zelerotői, vértől ittas föld még ma is 
megborzong arra a gondolatra, hogy 
mily kegyetlen közömbösséggel nyelte 
el 1849. jtilíus ‘31-én a világ dalos gé 
génjúszát, az egyetlent és legigazabbat 
a tüneményest ép lángolót, akivel egy 

- -- nemzet érzelemvilága omlott össze s
keserves leckét, amilyen az volC Pécf!'g'1Ea 1 "alnSrY egy ország szive szakadt meg.

Oi

az osztrák hencegésre, a bécsieknek á ma­
gyar nemzet ellen való gonosz acsarkodáeára 
gondolunk, bizony kiszalad a szánkon az 
igazság, hogy bárcsak még egyszer megfe­
nyítené a Mindenható a cudar osztrákot 1 

Bátor azt hiszem, az se használna neki. 
Mezt olyan fajta az, hogy amig eleven és 
egyetlen poroikája mozog, rosszban sántikál 
és esküdt ellensége a magyarnak. Ausztriá­
nak el kell teljesen pusztulni, hogy a ma­
gyar szabadság nupja tökéletes fényben fel' 
ra8JOghasson ! *

Ment az erdőn a szegény ember a fe­
leségével, sötét éjszaka. Az asszony folyvást 
riadozott. Minden bokorról azt képzelte, hogy 
medve. Egyszer aztán az ember is nagyot 
torpant. Két villogó tüzes szemet látott.

— Ez vadkan lesz I Vigyázzunk I 
És csakugyan nemsokára egy óriási 

vadkan csörtetett elő s rohant tovább a sű­
rűségbe. De azért a tüzes villogás csak to 
vább kísérte a szegény embert.

— Nézdl Megint. Ott is! itt is!
De több vadkan már nem ugrott elő. 

Mert nem is a vadkan szeme villogott, ba- 
nem a szentjánosbogárkák világítottak vág’g 
a gyalogösvényen. Szakasztott igy van Ma­
gyarország is Ausztriával. Há a töljes el­
akadásról van szó, némely aggódó hazafi 
-nindig csak a veszedelmes vadkant látja, 
l'odig csupán az ártatlan kis szentjánosbo- 
gárkák világítanak az éjben a mutatják az 
ulat a rengetegen át . . .

Alkalmi Ódák, zsoltáros szónokla­
tok siratják jeltelen nyugvóhelyed óh 
Petőfi Bánkor, dé megvigasztalják a 
huszadik század magyarját, hogy lelked 
velünk van s halhatatlanságod lebeg 
körül, hogy tested bár nybmtalanul el 
veszeti; s poraidat talán viasza, az ős­
hazába sodorta a tavaszi szél, de szel­
lemed él és világol s szövótnekül ra­
gyog a nemzet utján.

Tévedi méllóztatpak tisztelt ó$ai 
urak és asszonyságok s tévednek önök 
mind az slkalmi ihletés bajnokai, akik 
a Petőfi mindenütt jelenvalóságáról zen­
genek. Melyik égen ragyog a csillaga? 
Az irodalomén, ahol a tűnő hanyatlás 
járják csak magányos nemzetietlen tán­
cukat, vagy a művészetén, melynek 
láthatára örök kételyektől ködös ? A 
társadalom lápos mezőin imbolygó csa­
lóka fény nem az az izzó, tüzes ragyo­
gás, mely az ő mélységesen emberi és 
szilajul demokrata elveiből kisugárzik, 
a politika Petőfi Sándoréi pedig vakok, 
mint Ossián és süketek, mint Homér. 
Merre, hol viharzik tehát lánglel kének 
tobzódó ereje s hol az a boldog ha­
landó, aki elmondhatja, hogy él és lé­
lekzik benne Petőfi Sándorból egy 
atom ?

Nem, ez nem a Petőfi Sándor Ma­
gyarországa. Bz nem az a szabad, füg­
getlen, zseniális nemzet, amelyről a ko­
szorús álmodott. Az ő csodálatos lelké­

ben pompázó aráhyokban épült ki a jö­
vendő Magyarországa. Liberális tiszta 
gondolkozása, az élet legnemesebb ja 
vaiért hevülő, harcban erős, békében 
munkás, alkotni kész népet telepitett 
képzelete a Duna Tisza mellékére s ha 
most feltámadna, mit találna itt? Egy 
érzéki, léha, tunya nemzetet, félkultu- 
rát és harmadeurópaiságot. És itt ta­
lálná Kristóífy Józsefet, meg Achim 
Andrást. Hát érdemes volt ezért meg­
írni a nemzeti dalt, s nyomtalanul ott 
veszni a segesvári csatatéren ?

Tegnap, úgy alkonyattájt ünnepies 
csönd ült a mezőre ott Segesvár tájé­
kán. És jött Bem apó és tajtékzó pari­
pán fölszáguldya a sjri homályból Petőfi 
is. Kiragadva az enyészetből pillanatnyi 
létre a napsugár, meg a mi epedő em­
lékezésünk nagy ereje. Örökkévaló a 
mi vágyódásunk utánad Petőfi Sándor ! 
Hívjuk és idézzük szellemedet, amelyet 
annyiszor faragtak rímbe évfordulós 
költők s amelytől szívhez azólóbban 
énekelnek azóta az erdők dalos mada­
rai. De hasztalan mi nagy könyörgé­
sünk, hiábavaló lelkünk vívódása, a nagy 
hallgatás mozdulatlan marad s életünk 
tülekedő zsivajába nem harsog bele 
többé tépett kobzodnak haragos indu­
lata. Óh bár lenne igazuk az ódáknak 
s volna a te szellemed nemzeti mun­
kánkban cselekvő erő 1 De a magyar 
közélet vezető eszméi között egy sincs, 
amely gondolat-világoddal rokon. A mi 
eszményeink ideges, szaggatott életre 
galvanizált tetszhalottak, s te ideáljaid 
vérrel teljes, megalkuvást nem ismerő 
törhetetlen őshatalmak voltak.

Ha majd egy uj magyar nap derűje 
ömlik el bércek s rónák felett, ha az 
élet és természet igazsága egyet jelen­
tenek e földön ; ha átok, rágalom nem 
gyaiázza a történeti múltat, testvérharc 
nem aknázza alá a nemzeti jövendőt, 
akkor talán majd leszáll közibénk a 
Petőfi szelleme. De nagy önfeláldozás 
s hatalmasan szervezett politikai és kul- 
turmunka készítheti csak elő ezt a ne­
mesebb alakulást, amelyben többé nem 
lelhet ßzerepet magának a nemzetáru­
lás. Ha a gőg és butaság megszűnnek 
hatalmi tényezők lenni s jászolhoz kö­
tik végre a demagógiát ; ha nagygyá, 
erőssé fejlődik ez az ország s minden 
intézményében ott lüktet majd a sza­
badságjogok érverése s a most uralmon 
levő nemzeti szellem áthatja a íegizo- 
láltabb néprótegeket s felhat egészen 
a trónig, hogy ott szuverénül foglaljon 
helyet a másik szuverén mellett, ha 
mindez élet és valósiig lesz, nem mint 
ma csalóka fény és tűnő délibáb, akkor 
ez lesz majd a Petőfi Sándor Magyar 
országa. (s*. e.)
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As uj polgári perrendtartás. Hir 

szerint Poiónyi Um» igazságügy miuuztor, a* 
annak időjén P»ósz igwagügy miniszter által 
kidolgozott polgári perrendtartás némely ré­
szét átdolgoztatja. Mihelyt a javasl.it a ko 
difikáló bizottság részéről teljesen elkészül, 
az igazságügyminiszter nzaktanácskozmány 
elé terjeszti azt. A reform parlamenti tár­
gyalása a tavaszsziil várható.

A nagykőrösi mandátum. Nagykő­
rösről táviratozzak, Hogy néhonyan dr. Perl 
Soma fővárosi ügyvédet jelölték független­
ségi programmal. Dr. Perl Soma azonban 
nem fogadta cl » jelölést E halálozásáról 
Perl Soma táviratilag értesítette Morváit, a 
nagykőrösi végrehajtó bizottság elnökét.

Nagykőrösről táviratozzak: Nagykőről 
választópolgársága tegnap délelőtt 10 órakor 
Taksonyi József jelöltet, ki programmbeszé- 
det akart tartani, nem hali-vatta meg. Az 
ezrekre menő tömeg az erkélyen álló jelöl­
tet uborkával és szilvával méghajigáita. A 
polgárság utóbb az erkély termőbe tóüult és 
a jelöltet a függetlenség; párt vezéremberei 
védték meg a tettleges bántalmazd-tói.

á Ibotu ány-biztosí tékok.
Egy képviselő tanulmánya.
„Alkotmányunk biztosítékai a kö.igaz­

gatási szervezetben“ cint alatt egy hatvan 
oldalra terjedő s nagyon figyelemre méltó 
tanulmány jelent meg Horváth Jó;;8i?f dr. 
maros uj városi országgyűlési képviselő tollá­
ból, ameiyei az alábbiakban ismertünk :

A tanulmány hat fejezetből áll.
Az első az 1886 év; XXI. törvényeik 

revíziójának irányelveit ismerten. Részlete 
sen, pontról pontra rámu'aí a törvó- y ío 
gyatékosnógaira és jegyzetei alapján, melye 
két a nemzeti ellenállás során tett, több 
igen figyelemre méltó módos!Iáét őo uj er.a 
kaszt hoz javaslatba. Kiemelkedik ezek kö­
zül ez a mód ősi íó javaslata, melyét a tör­
vény 46. § ához ajánl. Eddig ugyanis rend­
kívüli közgyűlést csak a főispán hívhatott 
össze, a törvényhatósági bizottsági tagok és 
az alispán közgyűlés összehívó -át nem kö 
vetelhatték. Igv történhetett meg, hogy 
egyes vármegyék jó ideig nem foglalhattak 
állást a nemző i küzdelemben, mert a főis ■

Halottiét6 ember.
Irta : Hajdú József.

Itt mulatozunk most vasárnap délután 
Sztics Mihályék;. ál, a szMószo ^szádunknál. 
Vígkedvű, boldog em verek ; pedig alig fél- 
tumendeje, hogy egyetlen legényfiukat elte 
meUdk. S imo, hogy Örül, nevaigól Sziiosrió 
■" sronyom s milyen jókedvvel dúdolja Szüoa 
bátyánk az öreges régi nótáit.

P dip a nagy csapás borzasztó nyomo 
kát hagyott kölcsönösen bz enya orcá.án. A 
gyáruk temető-e után hetekig érthesfctlen 

idarságonat beszélt össze viaszé ; moghib 
hsat az üluuóje is a nagy fájdalom' ól. Ágy- 
n ik esett, sínylődött hónapokig ; mindnyá- 

n azt biiiiik, hoyv utána megv Mókának. 
«Sttioa Mihály tünk járt kelt, mint a hold- 

óros, némán, szótlanul. Pedig mekkora tűz 
éghetett odabent, mikor egyetlen, dűli szép 
fiit, szemeienyat, mindenét vesztette el egy 
:. jp uh-.lt 1

Minden baj, be egeét;, gyógyithe'ő azon 
b ,n, h. mi nők csín orvossága van. De leg 
tobbskőr <:pp ári z orv ess g -t nehéz ín eg 

dúlni. Sokszor tudóé orvosok so ta álján, de 
égtalólja az, aki a gyógyítás tudományá­

hoz r.aat is éri. Noha, n#£ is matéria az, 
u gyógyít, hanem az idő, vagy a hi . És 

i-igíőhbsóör a hit.
Hányféle ártatlan -zer és cukros viz van a 

pxtikv.be.fi, a:nehfikne‘ sokszor hatalmasabb 
í '‘óuyitó ereje van, mint a sök méregnek 1 Na­
gyobb, huta' masabb, m hen v.e van a leg- 
!1 • hb 'liodaiiaíí. a: * h'.- Miiek is üldözni 
azokat u mindenféle, cs.d-tdok.o okút, hu 
n,J® veszedelmes kurumlók ¥! Sok tudós 
doktor se gyógyítja meg azokat a nogy bi­
ti-.? t két, nkiket a csodaorvosok sokszor meg-

_______ DEBBBOZBM___________
! pán (hiába kérték) közgyűlést nem hivott 
I össze. Horváth most azt javasolja, hogy köz 
I gyűlés összehívásának jogát meg kell adni a 
i törvényhatósági bizottsági tagoknak és pe- 
‘ dig olyformán, hogyha 60—100 bizottsági 

tag kívánja, a főispán, vagy ha ez megta­
gadja ; az alispán köteles összehívni a köz­
gyűlés. Ezzel kapcsolatosén rámutat Hor­
váth az 50. §-ra is, mely szerint eddig a 
közgyűlésen „a jelenlevők“ határoztak. Hor­
váth it-, azt kívánja, hogy a közgyűlés ha­
tározatképessége a bizottsági tagok egy 
harmadának jelenlétéhez, vagy meghatáro 
zott számhoz legyen kötve. Igen figyelemre­
méltó módosítás ez, ha visszaemlékezünk a 
tavalyi „installációs közgyűlésekre“, melyek 
egy jelenlevő bizottsági tag részvétele mel­
lett tartattak meg,

A továbbiakban a főispán jogkör meg­
szorítását követeli Horváth. A kivételes fő­
ispán! hatalmat egészen elejtené ; de nem­
zetiségi tekintetek miatt nem zárkózik el az 
elől sem, hogy a kivételes fölhatalmazást 
nem a kormány, hanem csak a törvényhozás 
adhassa meg és pedig szintén csak azzal a 
megszorítással, bogy a kivételes hatalom 
csak az országgyűlés együttlének tartama 
alatt gyakorolható. Emellett azonban a fő 
ispánok függetlenitésére is tekintettel van. 
Elejtését kéri annak a szakasznak, mely a 
kormányt képesíti arra, hogy a főispánt ked­
vezményes nyugdíjigényének különben el­
vesztése terhe mellett kényszerítheti arra, 
hogy a kormányt bár annak politikai irányá­
val egyet nem ért, tovább szolgálj».

Igen fontos javaslat ez is, mely a végre­
hajtási kötelezettség alól való felmentést az 
országgyűlés együtt nem létében sz összes 
sérelmesnek vagy törvénytelennek tariott 
kormányrendeletekre is kiterjeszteni kívánja, 
valamint fontosak a főispánt kijelölési és 
helyettesítési jopra vonatkozó észrevételek is.

Az 1886. XXI. t e.-kel kapcsolatosan 
tárgyalja Horvát tisztviselők szolgálati prag­
matikáját. E fejezetben javaslatai a követke­
zők : Köztisztviselői állásokból kizárandók 
azok az emberek, akik a magyar állam 
eszme ellen vétettek. Megváltoztatandó a hi- 
atali eskü szövege. Megállapítandó a híva 

tálból való önkéntes megválás joga. (Rudnay 
ezt is tagadásba vette.) Fölállitandók a füg­
getlen, hivatásos fegyelmi bíróságok.

gyógyítanak a leghatalim sabb gyógyitószer- 
rel, a hittel,

A dolog most is úgy áll, hogy a leg 
szomorúbb beteg embernek íme hirtelen 
jókedvre derültek, boldog megnyugvásra ju­
tottak.

Ennek pedig a következő története 
van . . .

Szűcs Miska a legderekabb legény volt 
enneh a szőlőhegynek a tájékán. Éppen be­
sorozták katonának, mikor a szerencsétlen­
ség megtörtént.

Bálát tartottak a legények a sorozás 
után a „Kibuki“ csárdában. Az udvaron folyt 
a tánc, dalolás; fogyott a tüzes piros bor 
szaporán.

A legények között is úgy van azonban, 
mint a vándormadaraknál, hogy hallgata 
gon, öntudcthmul is elismerik a legerőseb 
bet, a legrzebb vezetőnek, elsőnek. Ezen a 
tájékon, ebben a csárdában Szűcs Miska volt 
a legények elseje, vezére. Választás se volt, 
kinevezés se, de érzi azt a legény is, hogy 
6 itt az első, 6 a parancsoló, ö a hatalom.

Miska is érezte nagyon, mikor a bor is 
segített már az önérzetet növelni, gyarapí­
tani. Parancsolt a cigányodnak, legények­
nek, válogatott a lányok közt; az a nóta 
járta, amit 6 akart.

Úgy mondják, hogy valamelyik lányon 
kaptak össze a Barta gyerekkel.

Se szó, se beszéd, Miska egyszer csak 
pofon üti Barta Pistát.

— N^kem szólt ez ¥ , . . Engen értettél 
az alatt T Ögye ki a fene a szömödut 1 — 
pattogott Ba ta P:si*.

Szűcs Miska pedig erre még egyszer 
nvakon Teremtette a bámuló legényt, bizo 
nyitva, hogy csakugyan neki szólott az első 
pofon is.

1906 autmeztiM 2.

A harmadik fejezet a közigazgatási bí­
róság újjászervezéséről szól. Az eddigi tör­
vény helyett Horváth most olyan törvényt 
követel, melyben általános jogelvként mon­
datik ki, bogy a kormány és törvényhatóság 
közötti összeütközések elbírálása egyáltalá­
ban a közigazgatási bíróság hatáskörébe 
utaltatnak. Horváth az egyesülési és gyüle­
kezési jog megsértésére vonatkozó panaszok 
elbírálását is a közigazgatási bíróság hatás­
körébe kívánja utalni.

A vármegyei pénztárak ős számvevősé­
gek visszaállításának kérdésével foglalkozik 
a következő fejezet- Horváth itt nagy appa­
rátussal és szaktudással bizonyítja, hogy az 
1902. III. t.-o. adminisztratív szemzontból is 
hatályon kívül helyezendő. Hivatkozik több 
alispáni szakvéleményre, köztük Návay La­
joséra, aki alispán porában szintén a törvény 
revízióját követelte. VA pénztárt azonban nem 
a Jelsió“ kedvéért követeli vissza. Tudja, 
hogy az csak akkor alkotmánybiz ositók, ha 
fizetőképes. Ezért a visszaállítással kapcsola­
tosan az állami javadalmazás erejéig (szűk 
ség esetére) adókivetési jogot követel a vár­
megyék számára, vagy esetleg korlátlan 
rendelkezési jogot az alapok fölött ugyan 
csak az állami javadalmazás erejéig.

A tanulmány két utolsó fejezete a ha­
tásköri bíróság szervezéséről és a községi 
törvény revíziójáról szól.

EgyMz és iskola.
Presbyter! gyűlés. A 'debreceni ref. 

egyház presbitériuma tegnap délután másod­
szori összehívásra tartott gyűlést az egyház 
tanácstermében K. Tóth Kálmán lelkész és 
Simocffy Imre főgondi ok elnöklete mellett. 
A gyűlés alig egy óra hosszáig tartott, mely 
idő alatt a gyűlés teljesen letárgyalta a rö­
vid tárgysorozat minden pontját.

As egyhískerületi tanáosbiró Sze
remUy Sámuel lemondásával a megüresedett 
egyházkerületi tanácsbirói állás betöltését 
még a tavaszi egybázkerületi közgyűlés el­
rendelte- A szavazatok beadásának határ­
ideje lejárt. A legtöbb kiiátá a van a betöl­
tendő tisztség elnyerésére Garzó Gyula gyo­
mai egyházi iró lelkésznek.

Akkor aztán megkezdődött a szokásos 
általános verekedés. Errefelé pedig ma már 
revolver is van majd minden hálózó legény­
nél. Előkerültek hát a bicskák, revolverek. 
Egy pár legényt meg is e?urkáltak egy ki­
csit, — de majd kiheverik. Szűcs Miakát 
azonban úgy keresztül lőtte Barta Pista, hogy 
azt a csinált virágot, se tudtuk később ki­
venni a kezéből, amit az ellenfele kalapjáról 
tépett, le.

Összeesett bz anya, mint akit szélütött, 
mikor a fiát kiemelték a kocsi szalmájáról. 
Napokig sikongott, kacagott, egy érthető szót 
sem ejtve. Szűcs Mihálynak pedig sirt, zoko­
gott a lelke, de megkövült arcá' csak akkor 
gördült végig a nehéz köny csepp, mikor a 
pap búcsúztatta a cs-Iád korán letört viruló 
virágát.

Csupa kin volt azután ezt a két em­
bert látni Nem volt azok előtt e nagy világ­
ból semmi, senki, caak az eltemetett halott. 
Veszendőnek indult jószág, gazdaság minden. 
Nem volt, aki törődjön a házzal. Szüos Mi 
h&'.y is csak járt kelt az udvaron, de sohse 
tudta, mit csinál.

A vigasztaló szó csak uj sebeket ejtett, 
régieket ujjitoU. Szüosnőt ágyba fektette az 
örökös siránkozás: félrebeszélt ;osnk a mvg- 
háborodAs fölé jutott közelebb minden Áldott 
nappal.

Orvosok jártak a házhoz, pesti doktort 
is hozatott S/.ücs Mihály. Semmi nem busz 
nált. Még az idő sem akart enyhülést, gyó­
gyulást hozni. De hozott az isteni gondvi­
selés.

— Hát mán mög mit volt a fejébe ez 
a szegény asszony 1 — mondja egyszer Szűcs 
Mihály szomorúan.

— Mit no? —kérdezem élénken érdek­
lődve a sorsuk iránt.
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• , A'ihelyeeé». A közoktatásügyi mi- 

nisz er Somogyi Imre hajduszoboszlói pol­
gári iskolai tani1ót jelenlegi mit Őségben át 
helyezte a Csáktornyái állatni polgári ie- 
kólába.

Tarka históriák.
Az eső megeredt és az emberek a kávéházi 

terraszra menekültek. Minden asztal elfoglalva, csak 
egyetlen kicsi asztal mellett nem ült senki. Az eső 
esett és a koceiutról beszaladt egy fiatalember. 
Hosszú barna arca van, az ajka fölött ritka fekéte 
bajusszal, a szeme nagy és villogó, elszánt. Sárga 
cipőt visel, a nadrágja elegánsan vasalt. Ámde nincs 
rajta kabát. Ingben van, közönséges rózsaszincsiku 
nyári ingben. Leül az üres asztal mellé és abban a 
percben suttogás, súgás van a vendégek között : 
nini, egy ember, aki kabát nélkül járkál és megy a 
kávéházba feketét inni.

Lohol a „fizető“ :
Kérem, kabát nélkül nem lehet itt ülni.
Hagyjon békében és hozzon egy feketét.

— De kérem . .
— Hozza már I
A pincér elmegy. Gsodálkodás és szörnyül- 

kődés. A fiatalember arcán gúnyos mosolygás játszik 
és lenéző, megvető a pillantása. Aztán beszél anél­
kül, h jgy valakire nézne. Mindenkihez szól a szara.

— Külföldön nem nézik, hogy jelen meg va­
laki a kávékéiban. A pénzemért kék zubbonyban és 
sáros cipőben is ihatok én feketét. Külföldön azt 
nézik, dolgozik-e valaki, nem pedig, hogy kabát nél­
kül jár-e.

Visszamosolyogják a gúnyos mosolygását és 
hallom, hogy a sarokban egy hetyke képű szeces­
sziós legény bolbndnak mondja a külföldit. Aztán 
vannak, akik a kabáttalan ember pártjára állanak 
és igazságot adnak ki. Az pedig nyugalommal fizet 
a kávéjáért és a pincérnek korona borravalót hagy. 
Mosolyog és nyugodtan elmegy. A pincér bámulva 
néz a koronára. Aztán úgy köszön, hogy mindenki 
hallja.

— Alázatos szolgája.
Kimondta érthetően és világosan ... A ven- 

dégek vitatkoznak a kabáttalan emberről, én pedig 
azon gondolkodom, hogy rég nem hallottam ilyen 
alázatos köszönést.

A részeg ember cudarul ütötte a leányát. Ak 
fc°ra volt a szentem, hogy a kabátzsebbe tehetném 
kevés akarattal. Az apja mindig részeg és azér; üti 
a kisleányt, hogy menjen koldulni, mert már nincs 
mit enni a háznál. Mankón jár az apja, s avval is 
szokta ütni.

Ma megint kikapsz — mondá a sarkon a 
szomszéd koldusa a kisleánynak — de ón hallod, 
megverem az apádat I Nekem vasbotom van I

A leány apja csakugyan jön, követeli, hogy 
adjon pénzt a kisleány, adja oda amit összekoldult. 
És belekapaszkodik a hajába, mert részeg volt.

A vasbot pelig fölemelkedett a levegőben, 
suhogott, hogy lecsapjon a garázda emberre, amikor 
a kisleány gyönge keze megfogja. <

— Ne bántsa kend az a piámat 1 
• • • Aiz apja inár túl jár, nehány hatos van 

a markában. Kipirult arccal áll a sarkon a leányka 
és érőién fogja a koldus vasbotját!1

• Kiszedem a szemit kendnek ... Ö az

Rekrntahalá! a vonaton.

apám, ő üthet . . . Kendnek semmi köze hozzá

A hetivásáron minden ember, minden asszony 
a párjával. Nevetgélve ül föl egy pár a kocsira, a 
platánfa alatt pedig, a kiskörúton hús képű ember 
nézi őket. Iiigykedéssel tekint rájuk a lelke s aztán 
elszáll messze a képifelete, ‘amikor ők is igy nevet­
tek, 6, me£ az a fehér kara asszony. Aztán eszébe 
jött az eset, amikor elkergette. Féltette mindenkitől, 
ha valaki csak sokáig nézte, feléledt benne az ör- 
dög. Sötét volt, amikor haza merit. Az asszony a 
tükör előtt állt és meleg vassal bodoritotta a haját.

— Az anyám hivat, — mondta.
— Az anyád kedviért bodoritod a hajadat ? 

kérdezte a nagVfndtilatu ember. Aztán, hogy nem 
feelt rá az asszony, kikapta kezéből a meleg vas at 
és a tükörbe csapta.

így volt . . . Aztán az asszony elment, el­
vitte magával a kis fiát. Sokszor utánasirt a le'ke 
s most is, hogy látja a nevető párokat, úgy érzi, 
mintha a szivét szántanák össze . . .

Megindul. A páptlikás sátrak előtt kicsi kis 
gyerek szalad eléje. Átfogja a térdét a két karjával. 
Az anyja a kofával alkudik s nem látja meg, amint 
a szilaj ember rózsákat fakaszt a gyerek arcán a 
csókjaival. Aztán leeresztő maga mellé a földre. 
Megfogja a kezét. Súgja a fülébe.

— Ham, az anyádnak mond meg, vennék uj 
tükröt, meg1 bodoritó Vasat . .

Közveszélyes a vasúti áfcjAró híd.
Debrecen város III. választókerülete 

egykori szabadelvű párti képviselőjének, 
Dobieoky Sándor ny. máv. üzlet vezetőnek 
szerencsétlen korles ötlete volt, hogy a 
homokkerti átjáró hidat megépítse. Ki is 
eszközölte a kormánynál a szükséges költsé­
geket ; de a hidat oly alacsonyra építették, 
bizonyára takarékosságból, hogy azóta egész 
sereg ember élete esett már áldozatul a 
takarékosságnak.

Alig pár hete két vasúti alkalmazott 
életét oltotta ti a vasúti átjáró hid, ma pedig 
két újonc fekszik a közkórház halottas há­
zában élettelenül, az 6 ifjú életüket is ez a 
közveszélyes hid oltotta ki. Mióta ez az át­
járó hid felépüli, ez már a 16-ik szerencsét 
lenség. Itt az ideje, bogy a hatóság sürgő­
sen vizsgálja meg e közveszélyes hidat és 
akadályozza meg a további szerencsétlensé­
geket. Inkább szüntesse meg a hatóság e 
közveszélyes hid használatát, hogy sem több 
emberélet eshessen áldozatul. A legutóbbi 
kettős szerencsétlenségről az alábbi tudósí­
tás számol be :

Az éjszaka folyamán megrendítő sze­
rencsétlenség történt, melynek áldozata két 
Qrttal parutiztlegány, két duhaj rekruta, akik 
berukkolni jöttek Debrecenbe, de bele. sem 
kóstolhattak a császár kenyerébe, holtan ro­
bogott be velük a vonat.

Mindke'tő Diószeg községben való fiú, 
az egyiket Szabó Ferencnek, a másikat Ma­
kai Ferencnek hívják. Egyikük 16-ik hu­
szárezredhez, a másik a 39 es gyalogezred 
hez vonult volna be. A Szatraár felől őr 
kező esti vonattal utazott több bajtársával a 
kát legény. Útközben — mint ez már ilyen 
alkalommal szokás, beitaloztak és kapatos 
állapotban, nagy jókedvükben az a szeren

7" Tele beszélték a fejét valami bolond­
sággal I — legyintett a kezével.

— Mivel ?
— El akar menni a halottlátó ember­

hez Csorvásra1
— Hm! — osóválgattam a fejemet. — 

No, de nem baj !... Hát miért ne mehetné 
nek el 1 — biztattam jó szívvel.

— Hát hiszen ón nem bánnám. De.. .
Nem olyan bolondság ám az, mint 

»hogy az ember gondoja I — kezdtem ma­
gyarázni a dolgot. — Van ám abban valami, 
hogy a halottakkal lehet beszólni is. A tu­
dósok is elismerik, hogy vannak ilyen csoda­
emberek ; csak még nem tudják az okát bi­
zonyosan megfejteni.

Szűcs Mihály pedig kétkedve nézett 
ram. 8 aztán élénk figyelemmel hallgatta a 
hamis, de meggyőző erejű tudományos fej­
tegetést.

Az asszony pedig szinte megkönnyeb 
bűivé, megnyugodva hallotta tőlem, hogy 
csakugyan nem hamisság a halottlátó em 
bér tudománya A tudományos mázzal be­
vont bizonyitgatásaimát, fejtegetéseimet pedig 
hitte, mint a szentirást . . Mert az urak
bizonyosan tudják az ilyeneket.

Harmadnapra már vonatra ültek Szü- 
caók s bizalommal, reménységgel eltelve 
siettek a halottlátó emberhez.

Meggyógyultan, vigah, boldogan és 
örömmel érkeztek vissza. A csorvási ember 
csudát tett; Szücsék csudákat bőszéit ek.

— Vásárhelyen lekéstek a vonatról, 
*8»'- másnap érkeztünk CsorváSra, — be­
szélte Szües Mihály az utat elejétől végéig 
részletesen, semmit el nem hallgatva.

— Bemegyünk a csorvási emberhez. A 
1‘itvarban egy szürkeruhás asszony üldögélt, 
nevezetett a belső szobába. A szobában

először alig láttunk valimit, olyan sötét volt. 
Csak később vet tik ászra, hogy egy embar 
ül az asztalnál mikor a szemünk hozzászo­
kott valamennyire a homályhoz. Egyszerű, 
paraszt ruházatú ember volt.

— Maguk innen meg innen jöttek, 
ugy-e ? — kérdezte.

— Igen 1 — mondtam neki. — Mert a 
feleségem szólni sem mert.

— Tudom 1 ... Én már tegnapra vár­
tam magukat I ... De ugy-e lekéstek ? — 
mondja megint az ember.

— La ám, Vásárhelyen ! — bizonyí­
tottam a tudományát.

— Tudotn ! — felelt az ember megint.
— Tudott az uram mindent I — erő­

sítette előttem is Szücsné. — Azt is hogy 
kik vagyunk, honnan jöttünk, mir jöttünk.

— Maguknak egy hatottuk van, ugye? 
— beszélte Szües Mihály tovább a látogatás 
felfogását.

— Az 1
— Meghalt a fiuk ?
— Mag I
— Húsz éves volt ugye ?
— Annyi mult a tavaszi vásárkor I
— Tudom 1 — mondta az ember minden 

szavunkra.
— Tudtam, hogy idegyönnek I — foly 

tatta aztán a csorvási ember. — Láttam a 
fiukat. Fekete magyar ruhában van Csinált- 
virág van a kezében

— Igaz I — mondtam nekibámulva és 
csodálkozva ezen az emberen.

— A fiuknak nincs semmi baja se a 
másvilágon. Boldog lenne, csak nagyon nyug­
talan. — mondta tovább lassan a halottlátő 
ember. — Nincs a lelkének nyugalma, mert 
valaki siratja . . . Tökéletes boldogsága csak 
akkor lesz, lia nem sir utána senki . . .

Mert nincs tiszta boldogság ezen a földön 
csak a másvilágon.

Ennyit a.vndoft az a csorvási ember,
— beets élték tovább Szücsék.

— Azt se tudort:, hogy hogyan jöttem
ki abból a szobából. — mondta az asszony 
csöndesen. — Most már nyugodt vagyok 
egészen.

— No én is. — Ciósitette Szües Mihály.
— Mert ilyet még nem láttam I . . . Úgy 

I tudott az mindent, mintha csak olvasná,
pedig sohase látott bennünket azelőtt.

— Úgy e mondtam, hogy nem huncut­
ság az I — biztattam én is a megbékélt 
családot.

Mert hála Istennek, a bit még ma is 
képes csodákat művelni ...

Mert Íme, mondom vígan vagyunk itt 
most Szücsóknól a nagy diófa alatt. A régi 
nótákat még Szüosaó asszonyom is dalol- 
gatja.

Legények, lányok jönnek be a kapun 
hangos nevetéssel.

Szüosné asszonyom poharak után jár a 
belső szobái an.

Mikor visszajön, nedvesek a szemei. 
Hiszen a sötét szobában nem látja az a 
hatott, akinek most jöttek az élettől viruló 
pajtásai.

A szabad ég alatt azonban nem szabad 
a leöny, Tréfálkozik, mosolyog, nevetgél hál 
idekint ...

Látván ezt a derűsen komoly képet, 
kegyetlen gondolat oikkázik agyamon ke­
resztül :

. . . Ha ón itt most elárulnám, hogy 
az ón jó előre elküldött levelemből tudott a 
csorvási ember Szües Mihályról mindent...

:: Sy 1



oaétlen ötletük támadt — menekülni akarva 
a kupában levő melegségtől, hogy felmász­
tak a vonat tetejére.

Hogy aztán mi történt velük senki sem 
tudja. A debreceni állomáson összezúzott 
fejjel, holtan találták őket a kocsi tetőzetén. 
Úgy eshetett a baleset, hogy amint a sebe­
ken száguldó vonat egyik útjába eső vasúti 
hid alatt áthaladt, a szerencsétleneknek, akik 
nem törődve a veszólylyel vígan dalolgatva 
ültek a kocsi tetején — beleütődött fejük a 
hid szélébe, még pedig oly erősen, hogy 
halálos sói ülést szenvedtek. Áz eset Debre­
cen közelében történt, mert a két legény 
többi bajtáreaik állítása szerint még Vámos 
párosén együtt volt velük.

Senkisem vette óezre, hogy a vonat 
tetején voltak. Mistor a vonat berobogott az 
állomásra az egyik alkalmazott teendőjét 
végezve akadt rá a két vértőesában heverő 
hullára. Nyomban jelentőst tett az állomás- 
főnöknek, aki telefonon értesítette a rendőr 
sóget, honnan Mile Pál fogalmazó, ügyeletes 
rendőrtisztisztviselő csakhamar megjelent a 
helyszínén és beszállittalta a két hullát a 
köz kórházba.

— Szabadságon. Orosz Endre, Haj­
dú vármegye árvaszéki ülnöke augusztus 
15-én kéi heti szabadságra megy.

— Nem less háebóradó. Mint a 
„Debrecen“ már közölte, Wekerie a város 
lakosságára nézve kedvezően döntött a ház­
béradó t érdésében. A leirat már megérke­
zett a városhoz. Az indokolásból kiemeljük 
a következőket: „A törvény azon rendelke­
zésének, hogy azok a helyek, ahol a lak­
részeknek felénél több bérbe van adva, ál­
talános házbéradó alá esnek, elvi jelentő 
sége csak az lehet, hogy a vároaiabb jellegű 
helyek vonassanak általános házbéradó alá. 
E;nek a rendelkezésnek azonban nem ad­
ható a kivitelnél oly jeienlfiség, ívgy egy 
166.297 kát. hold határral biró ^árosnak külső 
határában minden bármily ellenszolgáltatás 
mellett használt lakrész bérbeadottnak le ■ 
gyen tekintendő s ezen az alapon állapít­
tassák meg az általános házbéradó fizetésé 
nek kötelezettsége. Az össieirási adatokból 
az látszik, hogy a feles művelés ellenében, 
vagy pedig haszonbér mellett kiadott tauyá 
kon lévő lakrészek bérbeadóitoknak vétettek, 
dnoáia annak, hogy ezek nélkül a tanyán 
gazdaságot folytatni majdnem lehetetlen 
lenne, hogy azokat bérlőik részben télen 
nen is hajználhatják, szóval, hogy világo­
san látható miszerint itt nem házbérletről, 
hunom csalié földbérletről léhet szó Az lát­
szik továbbá, hogy a ház:; estari lakások ki­
vétel nélkül bérbeadót.aknuk vétetnek, pedig 
azok a házmesteri lakások, ahol a házmes­
ternek csak neve az, da tulajdonképen kerti 
vagy gazdasági alkalmazottak természetben 
bírt likasai is, tekintet nélkül arra, hogy a 
váró ban vannak e, vagy azonkívül, mind 
bérbeadótoknak vétettek. Mindezek az indo­
kok arra vallanak, hogy nincs elegendő jog- 
lap arra, hogy Debrecen városát ezen ösz- 

szeirások alapján általános házbéradó alá 
e-6 iák nyilváníthassam s ezért az 1005— 
1907. évi adókivetési időszakra az általános 
házb órádéi alkalmszhatónak nem tartom, 

ar.eua az eddigi módozatot érintetlenül 
hagyva, külön runciolkezéenek tartom fenn, 
hogy a jövő adózási idő zakra nézve — a 
mennyiben az adóreform változást nem esz­
közölne — megfelelő összeírás történjék.

— Az újoncok bevonulása. Kőt nap
óta tarka csapatok élénkítették a debreceni 
utcákat : megjöttek az újoncok. Nem nagyon 
nót&ztak a legények, rosszul esik a beruk- 
kolá*. Meg nines is az ilyen augusztusi ruk- 
kolftsra nóta se. Arra meg egyiknek sem 
volt kedve, hogy kifordítsa a régit, igy: 
Augusztusnak, elsején, be kell rukkolni . . . 
Fáradtan jönnek a legények, hátukon a kis 
láda, munkából jönnek a dolgos emberek. 
Nagy csoportokban telepedtek le az utcán 
é r szomorítodvu gondolnak arra, hogy estére 
már kiöltözve kell szaladgálnak a nagy 
forróságban és odahaza még nincs kiesé

4 ____________ ____________________
pelve a búza . . . Pár nap múlva csak túl­
esnek majd a nehéz napokon s amikor el­
jönnek majd a szabad vasárnapok, sok anya 
és hajadon büszkélkedve nézi majd, hogy a 
kaszárnyákból délceg fiatal bakafiuk jönnek 
kényesen kifelé. Ma, elsején vonultak be 
Debrecenbe minden fegyvernemhez a reg­
ruták.

— Kossuth Ferenc nyaralása. Az
utóbbi napokban Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter állítólagos utazásairól 
több hír látott nap rilágot. így azt Írták, hogy 
Kossuth Ferenc Marién hadba utazik, majd 
hogy a nyár folyamán Milanóba utazik a 
kiállítás megtekintésére, amely alkalommal 
néhány napot ott lakó bátyjával, Lajos Ti­
vadarral fog tölteni. Kossuth Ferenc keres 
kedelemügyi miniszter sem Marienbadba, 
sem Milanóba nem utazik. A miniszt r csü­
törtökön délután öt órakor Karlsbádba in 
dúl, ahol két hetet szándékozik tölteni. Ez 
után Budapestre tér vissza és itt rövid pihe 
nőt tartva utókurára Herkulesfürdőre utazik.

— A* öreg 48 aa honvédek tizen­
hármáé egyenruhás csapata uj öltözetet ka­
pott a városi hatóság 500 koronás adomá­
nyából és már a holnapi debreceni csata 
évf ordulóünnepélyón és este a Petőfi dalkör 
estélyén ezen uj egyenruhákban fognak ki­
vonulni. Az öreg egyenruhás honvédek 13 as 
c-apata most a következő tagokból áll: Nagy 
József csapatvezető, Géder Pál, Nánári Mi­
hály, Bundi Károly, Kenyeres Mihály, Ge­
hn Sándor, Dómján György, Böszörményi 
Sándor, Horváth Gábor, Szodrai Sándor, 
Varga János, Pap Pál és Kocsis Mihály.

— Honfoglaláskori ■ egyéb régiti 
gek a városi múzeumban. Az elmuit Ju­
lius hónap második fele is gyümölcsöző volt 
a városi múzeumra nézve. Ajándékokkal is­
mét szám isan segítették elő a közönség ál 
tál szorgalmasan látogatott emez ismeretter­
jesztő fiatal kultúrintézményt. A régiségtár 
részére Maurer Erailné úrasszonytól kaptuk 
ezúttal is a legértékesebb ereklyéket: Deb 
reoen közelében talált s általa kiásott hon­
foglaláskori lovas sir mellékleteit: ezüst gyű­
rűt, bronz szíj véget, nyílhegyet, zablát, ken- 
gyelvasakat s egy kis bögrét. Maurer Emil 
ur pedig Halápon és Sámsonban falált kelta 
kon edényeket számos töredékével lepett 
meg benőnket Horváth János ur az 1849. 
aug. 2 iki csatában kilőtt ágyúgolyót, ifj. 
Szűcs Lajos ur pedig Szarajevó bevételekor 
zsákmányolt bosnyák golyókat. Szatmáry 
Józsefná Szepesen szántás közben lelt vas­
gömböt adott. Ezeken kívül ajándékokat 
kaptunk a következő úrnőtől, uraktól, pol- 
gárasszonyoktól és polgároktól u. m. pénze­
ket és érdemeket: Debreceni gazdasági egye 
sülét; Debreceni Jenő, Belényesey Erzsiké, 
Andirkó Istvánr.é, Fister Józsefné, Illés Fe­
renc, Katz József. Kozma Péter, Nagy Imre, 
Rajczi Vilmosné. Rozenfeld Albert (H. V- 
Pórce), Szabó Miklós (Poesaj). id. Szenteey 
Mihály és özv. Tóth Mihálynó. Ezek között 
több római és idegen régi ezüst pénz s egy 
szép nagy milleniumi bronzérem is van. — 
Könyveket és nyomtatványokat: Csapó László 
Kise Istvánná, Darvas! Antal (Budapest.) 
Múzeumok és könyvtárak orsz. főfelügyelő 
sége közoktatásügyi minisztérium. Mende’.o- 
viis Lajos, Szilágyi Gyula. — Néprajzi tár­
gyakat; Dr. Boldisár Kálmán öreg fakupát, 
özv. Csóka Imréné, Kovács Eszter által régi 
inázos, virágos u. n. győri edényeket. Füredi 
József mázos bütyköst, Nagy György régi 
kulacsokat, id. Pecze Istvánná csigacsináló 
bordát, — régi debrecsni fazekas munka ; 
Tokaji István öreg fatányért, özv. Varga 
Sándornő tüzikutyát vasból, — fokost, ollót, 
golyóöntőt, vastőrt, fakörzőt stb. Zeke László 
régi fakulosot — Ásványokat ajándékoztak : 
Erdélyi Kálmán, Nagy Mihály, R"jczi Vil 
mosné. Maurer Emil pedig raffiábói font 
sárgarigó fészket. Múzeumunk pártfogóinak 
ez utón is köszönetét mond a muzeum őre.

— Házassági botrány a Svéd ki- 
I rályi családban. A dán es norvég lapok
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érdekes részleteket közölnrk a svéd királyi 
házban előfordult házassági botrányról. Gusz­
táv Adolf herceg, trónörökös és a conna- 
ughti herceg legidősebb leánya között a múlt 
évben kötött házasság már az első hónapok­
ban nem volt boldog. A fiatal asszony is­
mételtén kijelentette, hogv visszatér Lon­
donba szülei házába. Az ősz Oszkár király 
személyes közbenjárásával azonban mindig 
elsimította az ellentéteket. Nemrégiben azon­
ban a herceg magán életéből igen pikáns 
részlet jutott a hercegnő tudomására, aki 
erre visszavonhatatlanul elhatározta, hogy 
elutazik. Tervét lebetegedőbe után végre is 
hajtotta. Hivatalosan a hercegnő elutazását, 
aki nyolchetes fiát is magával vitte, úgy 
magyarár cak, hogy Gusztáv Adolf herceget 
katon-i állása hosszabb időre elazólitja a 
fővárosból és ez idő alatt a hercegnő üdülés 
céljából hazájába utazik. Mennyi ideig tart 
az üdülés, arra nincs közelebbi adat. Lehet 
séges, hogy a trónörökös férj hazatérte u;án 
hivatalosén jelentik majd ismét, hogy Mar- 
garetta hercegnő egészségi állapota még min­
dig megkívánja az angol levegő;.

— As állatok mint időjósok. A nép­
hit nagyon sok állatról azt tartja, hogy biz­
tosan meg tudja jósolni a bekövetkezendő 
időjárást. így különösen a leveli békáról 
hiszik, hogy jó időjós. A bókát egy létrával 
fölszerelt üvegbe teszik és aszerint, amin; a 
bóka az üveg fenekén marad, vagy pedig 
fölmászik a létrára, rósz, illetve jó időre 
vonnak következtetést Természe.estn g> ak 
ran előfordul, hogy a bóka szép idő esetén 
sem száll a létrára, vi.-zont zuhogó zápor 
közepette is a létra legmagasabb foaán ma­
rad. Az ilyen esetekre a nép babonája min­
dig megtalálja a szükséges kifogást és to­
vábbra is rendületlenül hisz a béka jósláei 
tehetségében. A fecskékről is azt állítják, 
hogy röpülésükkel jelzik az idő változását, 
smenn-iben szép idő e-etén magasan, rósz 
idő bekövetkezése előtt pedig alacsonyan 
röpködnek. Ez a tapasztalat megfe el ugyan 
a valóságnak, azonban arra vezetendő vissza, 
hogy a fecskéknek táplálékul szolgáló rova­
rok napsütéskor a magasban, páretelt leve­
gőben pedig a földhöz közei levő levegőré­
tegekben tartózkodnak. Jó időjósoknak mond­
ják a halakat is és a halászok rendesen az 
6 viselkedésükből vonnak következtetést az 
időjárásra. A hal ugyanis, amely rendes kö­
rülmények között nyugodtan úszkál a víz­
ben, eső vagy zivatar közeledtére nyugtalan 
le z és miként a halászok mondják, ugrálni 
kezd a vízben. A fóldtnives legjobb időjósa 
a sündisznó. Ha ez magát összehúzva hever 
az utón, aligha lesz eső, ha azonban odújába 
búvik, akkor eső van készülőben.

— Bártfán. A fürdőigazgaóság ma ér­
kezett értesítése szerint legújabban Bártfán 
nyaralnak Debvecmből Bechert Manót, é, 
Dleier Simonná, Kerészy Árpádné, Htdvó- 
ger Miklósné és leánya, Pálfy Istvánné és 
leán a, Burai Istvánné és leánya, Lefiiovics 
Jakabné és leánya, Hajdúnánásról pedig Ze- 
fier Izrael éa leánya.

— A határrendőrkapitány. A bu­
dapesti rendőrségen égés sereg feljelentést 
tettek Kabos Dezső nevű fiatalember ellen. 
A bűnei egész lajstromot tettek ki: volt 
benne csalás, sikkasztás, váltóhamisítás és 
hogy a dolog teljes legyen, rgy — házas­
ságszédelgés i.=. Az ügyészség kiadta ellene 
a köröző levelet és a rendőrség morgóéi 
tóttá az egész detektív kart az elfogatásira. 
A nyomozás azonban nem vezetett ered­
ményre. Kabos Dezsőt hiába kutatták az 
ország minden városában, falujában, nem 
tudtuk a nyomóra jutni Nemrég aztán a 
véletlen játszotta a rendőrség kezére Egy 
detektív az ütem fölismerte és természete­
sen azonnal bekísérte a főkapitányságra, 
ahol Újhelyi fogalmazó hallgatta ki. Ott 
aztan furcsa dolog történt. Amikor a rendőr 
tisztviselő megkérdezte a nacionálójui,. K«; 
bős Dezső mosolyogva igy feleli

— Kérem, mi kollégák vagyim* 1
A fogalmazó eleinte rí hitte, hogy bo­

londdal van dolga, de aztán kiderül, hogy 
Kabos igazat mr ndott. Elővette az Írásait, 
amelyek bizonyították, hogy a hónapok óta
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keresett veszedelmes szélhámos közben mint 
Katárrandőrkapitány teljesített szolgálatot 
Sopronmegy óben. Sél ley volt belügyminisz 
téri államtitkár protegálására nevezték ki 
erre a* állásra. A rendőrség nyomozta min 
denfeló, arra azonban nem gondolt, hogy a 
saját kebelébe keresse Kshos Dezső jóked 
vöen beszélte el, hogy a köröző levelet, amit 
ellene kiadtak, ann k idején ő is megkapta 
éa pompásan mulatott r jta. Újhelyi fogai 
mazó persze letartóztatta a ,kollegát“, akit 
a kormány aztán fel is függesztett a határ­
rendőrkapitányságtól.

— Ab el nem felejtett vértanuk.
Megírták a lapok, hogy a képviselőház záró 
ülésén nem hoztak határozatot az iránt, hogy 
a magyar nemzet oltárára, az aradi vértanuk 
sírjára, október 6 án koszorút tegyenek. Mi­
kor pedig az ülést bezárták: Justh Gyula 
elnök házszabályokra hivatkozva, nem en 
gedte, hogy e mulasztást helyre hozzák, de 
most utólr g mégis kitalálták a módját, hogy 
a nemzeti kegyeletnek eleget tegyenek, amire 
föltétien szükség is van, mert a nemzeti 
kormány nem véthet a nemzeti hősök rm- 
léke ellen. Justh Gyula elnök tehát a Ház 
nevében meg fog jelenni az aradi vértanuk 
ünnepén több képviselő élén, vagy a Ház 
nevében koszorút tétet a vértanú-szoborra, s 
ehhez az uj ülésszak összeülésekor október 
10 ón kéri a Ház utólagos jóváhagyását, 
amit természetesen meg is fog kapni.

— Verekedő asszonyok Véres ve 
rekedést rögtönzött vasárnap Sámsonban 
Kustos Józsefoó, ki régi haragosával Ko­
vács Józsefnóvel tűzött össze nyílt utcán. 
Kustosnó a mezőről jövet találkozott össze 
Kovácsnéval, akit előbb szóval sértegetett, 
majd később a kezében levő éles sarlóval 
támadt rá és a szerencsétlen asszonyt fején 
és kezein úgy összevagdosla, hogy azt most 
su'yos sérülésekkel ápolják lakásán. Kovácsnó 
ellen az eljárást megindították.

— A kis özvegy. Fiatal, csinos aaz- 
szooyka jön be a vidékről Debrecenbe. Ho- 
tehen száll meg. A szobapincér alázatos 
nyájaskodva kérdezi.

— Ugyan kérem szépen, asszonynak, 
vagy lánynak tetszik lenni ?

— özvegyasszony vagyok.
— Oh, oh I Ilyen fiatalon 1 . . . Mikor 

tetszett meghalnia a nagyságos nmek ?
— Már két óv óta.
— Helytelenül tetszett cselekedni a 

niigyságos urnák — válaszolja konfidens 
k csintással a szobapineér.

— As idill vége. Boldog idillnek va 
tett véget a rendőrség buzgósági. Már ré 
gébben történt ugyanis, hogy Fábián Imre 
lakatos segéd megismerkedett a csinos Ka 
szás Juliska cselódleányujbl. A két fiatal 
szerelemre gyuladt egymás iránt. S amint a 
következményei mutatták, a szerelem nem­
csak múló láng volt, hanem tartós tűz. 
Ugyanis "mikor a 17 éves Juliska boly nélkül 
maradt, a leányt magához vette Petőfi tér 
16. szám alatti lakására. Itt éltek már majd 
nem e«?y hétiw, mikor a rendőrségnek tudo­
mására jutóit a diíog és megzavarta boldog­
ságukat. Mikor á rendőr igazolásra szólította 
föl a leányt, kitűnt,, hogy se bejalentve nincs, 
se szolgálati helye nincs. A rendőr tehát, 
kinek nincs érzéke az idillik iránt és nem 
fogékony a mások hold gságára, Kaszás Ju­
liskát, mint hely és foglalkozásnélküli egyént, 
letartóztatta. A sirás mitsem ha znál 1, a 
leányt bekísérték és a szabályok értelmében 
hazatoloncolják illetőségi helyére. így sza­
kadt vége egy emberpár boldog idilljének.

— Cigány, ki cigánytól lop. Pénze 
volt a cigánynak. Sok pénze, körülbelül 50 
koronája. Éldiosekedett hát mindenkinek 
vele, hogy milyen nagy vagyona van. Meg 
hallotta ezt Bogdán József kóboroigány és 
síhatározta, hogy ellopja társától Kalános 
nivü cigánytól a pénzt. A mpokban éjjVl 
aztán el is lopta társa vagyonát. Kalános 
feljelentette az esetet a rendőrségnél, amely 
tt nyomozást » tettes kézrekerité&e céljából 
megindította és tegnap délután Bogdán Jó 
zsefet el is fogta Kihallgatása alkalmával a 
cigány sirva vallotta be tettét:
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— Loptam, biz Isten in loptám. Lop- 

tám tile mert neki volt, nekem meg nem, 
áastán neki nem kellett, nekem meg kellett.

— Hívatlan szüretelő. Régebben vette 
észre Fényi Imre máj or sági földek 155. sz 
a. lakos, hogy a tengerijét és burgonyáját 
lopják. Sokat lesett a tolvajra, mig Szabó 
Sándornó személyében tetten érte. A felje­
lentést megtette ellene.

— Tilos a kéregetés. Elaggott öreg 
asszony özvegy Izsák Lipótnó Kain Eszter. 
Nincs senkije, dolgozni nőm tud Hogy éhen 
ne haljon, kéregetett. Haj I de az tilos ; 
mert éhen szabad halni, de kéregetni nem. 
A szabályrendelet szigorúan tiltja. Meg is 
büntetik érte annak érielmében.

— A gyilkos milliomos. Megírtuk, 
bogy Thaw K Harry amerikai milliomos a 
cculí hónap elején agyonlőtte Witte K. mér­
nököt, aki a feleségét szerelmi ajánlatokkal 
üldözte. A milliomos hetek óta a börtön 
lakója, ahol bizony nem valami kitűnő sors­
ban van része. Thiw K. Harry nak a gyil 
kos milliomosnak éd.s anyja szombaton ér­
kezett New Yorkba Európából, s tegnap lá­
togatta m g oxőstőr fiát, mert vasárnap nem 
kapott külön engedély a látogatásra. Mikor 
az öreg Mrs, Thaw megérkezett, a börtön­
felügyelő értésére adta. hogy a női őr előbb 
megfogja vizsgálni, nem hozott-e magával 
valami ártalmas jószágot, azután elvezették 
az anyját a 220. számú cellához, melyben 
most az 6 fte tartózkodik. Ugyanekkor jött 
a fiatal Mrs. Thaw is a folyosóra, de a két 
nő mintha meg sem akarta volna ismemi 
egymást, s igy a fiatal asszony magára 
higyta az anyát, mig leült egy a folyosón 
levő padra. A b )rtönör kinyitótta Tnaw K. 
Harry zárkájának ajtaját, hogy onnan egy 
széket ki vegyen az öreg Mrs. Tnaw sza­
mára, de ahogy kinyílt az ajtó, belépett a 
zárkába az anya — ámbár csak a rácson 
keresztül szabad a raboknak a látogatókkal 
beszélni — s az anya és fiú egy pillinat 
alatt egymás karjaiba "borultak s mindkét 
tőnek csak úgy csak úgy szakadt a köny- 
nye. Az anya alig birt egy szót is szólni, 
csak elfúló zokogása hallatszott: „fiam, 
fiam.“ Smith a bö.-tönőr is elfeledte egy 
percre a börtönszabályokat; háttal állt az 
anya és fiú felé, s csak mikor ezek kibon­
takoztak egymás karjaiból, mondta az őr, 
hogy látoga ónak nem szabad a zárkába 
jönni és csak *z ajtó ráción keresztül be­
szélgethetnek. Vagy egy óráig volt itt az 
anya, azután Josiah fiának kíséretében, ki 
a váróteremben volt, Dalafie'd ügyvédhez 
indultak. A fiatal Mrs. Thaw is előjött a 
folyosó padjáról s néhány percig beszélt 
férjével, kinek anyja nem akarta őt megis­
merni, s azután egymagában zokogva eltá­
vozott1

— Verekedő házastársak. A nagy- 
természetű Harangi Gábor Vendég utca 16. 
sz. a. lakos összekapott a feleségével aki az 
utcám manekült a dühös férj elől, aki ott 
folytatta a per-patvart. A rendőr utcai bot­
rányért feljelentette.

— Lopás. Ma hajnalban Sinka Sándor 
ref. gimnáziumi tanár Darabos-utca 46. sz. 
a. házába ismeretlen tolvaj bemászott a két 
ói fél méter magas kerítésen és 5 darab 
tyúkot ellopott. A tolvajt nyomozzák.

x Hölgyeknek, uraknak, fiataloknak 
ée öregeknek a legszebb ajándéktár­
gyakat Mentze Henrik áruházában 
Kossuth utca 4. szám alatt kaphatunk 
a legolcsóbban. 361—x—8

— Regényes házasság. Washington­
ból regényes házasságról kapunk hirt. La 
wesné, egy igon gazdag özvegy és Bakody 
Károly vak utcai énekes keltok egybe a 
minap. Bakody évekkel ezelőtt operaénekes 
volt, később azonban elvesztve látásál, hogy 
föntarthás-a mamát, kezében gitárral házról- 
básra iárva éneke't. Néhány héttel ezelőtt 
a vándor utcai énekes Lawesné háza előtt 
énekelt. Az özvegy annak idején nagytisz- 
telőjd volt uz énekesnek. Csodálkozva hal 
lotta az ismerős hangot. Fölhivatta Bakodyt 
magához és felajánlotta neki kezét. Az éne

kés természetesen nem kérette magát s aa 
ifjú pár most vigr.n tölti mézesheteit Koio- 
radoban. B.ikody magyar származású ember 
a húsz év előtt a debreceni színházban kar­
dalos volt.

x Papa, Mama, Baba, Ment»» Kos 
■uth-utca 4. szám. 861—21.

TAVIRAtfOl
Vihar az ügyvédi kamarában.

Budapest, augusztus 1. Az ügy­
védi kamara ma tartotta közgyűlését 
Szivák Imre elnöklete alatt mintegy 
400—500 tag jelenlétében. A rendkí­
vüli közgyűlés egyetlen tárgya az az 
inditvány volt, amelyet Eötvös, Vá- 
zsonyi és társai adtak be Polónyi Géza 
igazságügyminiszter ellen a sajtószabad­
ság állítólagos megsértése miatt. Az 
első inditvány a Vázsonyió, aki vesze­
delmesnek jelenti ki Polónyi eljárását 
a legfőbb alkotmányjogi biztosíték, a 
sajtó ellen, a másik indítványt Kadosa 
Marcel adta be, amelyben megbotrán­
kozását fejezi ki Polónyi tette felett, mert 
az támadás volt a sajtószabadság ellen. 
Baracs Marcel, a kamara ügyésze előbb 
az Eötvös—Vázsonyiféle indítványt ol­
vasta fel, amelyet zajos helyesléssel 
fogadtak a jelenvoltak, majd a Kadosa- 
féle indítványra került a sor, végűi 
pedig a Milassin indítványára, amely 
Polónyinak bizalmat szavaz és bízik 
benne, hogy megóvja a sajtószabadsá­
got. az utóbbi inditvány felolvasásakor 
nagy vihar tört ki, amelynek lecsiüa- 
pulta után Baracs Marcel kamarai 
ügyész beszélt A gyűlés nagy izgalom­
ban meg délután is tart.
Wekerle és Andrássy a királynét!.

Bőcs, augusztus 1. Ma fogadta a 
király Ischlben Wekerle Sándor minisz­
terelnököt 11 órakor egy óra hosszáig 
tartó külön kihallgatáson. Utána 12 
órakor Andrássy Gyula grófot fogadta 
magán kihallgatáson az uralkodó, a 
két miniszter meghívást kapott a mai 
udvari ebédre is. Délután megjelentek 
Salvator hercegnél és Gizella, bajor 
hercegnőnél kihallgatáson. Wekerle ki­
hallgatása közben a király őszi buda­
pesti tartózkodását hozta szóba.
Wekerle nem megy szabadságra.

Bécs, augusztus 1. A lapok azoa hire, 
hogy Vekerlo Sándor kormányelnök .s sza­
bóságra megy, neot felel meg a vdó.-iág- 
nak, mert a kormányelnök e nyáron egy­
általában nem megy szabadságra, hanem a 
kormányzás ügyeit végzi.

Uj pénzügyi Igazgató.
Budapest, augusztus 1. A hivatalos 

lap mai száma közli Markovics Gyula pénz­
ügyi tanácsosnak pozsonyi pénzügyi igazga­
tóvá való kinevezését.

Változás az osztrák magyar 
banknál.

A hivatalos lap mai száma közli Po- 
povios Sándornak az osztrák magyar bank 
kormánybiztosának felmentését ezen Másá­
ból. Utódjául Papp Elek miniszteri tanácsost 
nevezte ki a király, akinek a helyét Teleszky 
János miniszteri osztálytanácsos foglilU el.
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Halgazdaság.

Kossuth az ipariskolai tanárokért.
Kossuth Fereno kereskedelemügyi miniszter, 
m>m » Budapesti Tudósító jelenti, a hazai 
ipariskolákon működő tanároknak alkalmat 
kívánván nyújtani arra, hogy a gyakorlati 
ip. r újabb vívmányait s a müipur fejlődését 
közvetlen tapasztalatok utján megismerjék 
és szak'smereteikf t gyarspiteák, a nyári szü- 
netidóbon a tanitószemélyzet több tágját kül­
földi tanulmányútra éa a milánói nemzetközi 
kiállításra küldte ki, a tanitószemélyzet egy 
másik része pedig a fővárosban müipari irá­
nyú szaktanfolyamot szerveztete k Az Európa 
nagyobb városaiba kiküldött tanárok nagyobb 
gyári berendezéseken kívül főleg, kísérleti 
állomásokat és iparmuzeamokat, továbbá 
újabb gyártási eljárásokat tanulmányoznak. 
A vidéki ipariskolai tanárok részére a buda­
pesti feloőipariskoián szervezett tanfolyam 
vezetésével a miniszter Gaul Károly felső- 
ipariskolai igazgatót, Havranek Fereno orsz. 
rajztanárképző és Faragó Ödön állami felső- 
ipariáhclai tanárokat bízta meg. A tanfolya­
mon, u ely a faipari szaktantárgyak*t, alak­
tant, műtörténetet és müipari tervezést ka­
rolta fel, a résztvevő tanárok bemutatták az 
iskoláikon tanulók részéről készített rajzbeli 
dolgozatokat, melyeket módszertanilag meg­
vitattak, tervezési és rajzgyakorlatokat vé­
geztek si a főváros nevezetesebb müipari te 
lepeit és kulturális intézményeit tanúimé 
nyozíák. Á négy hétig tartott tanfolyam 28 án 
ért véget.

„Darányi miniszter“ rózsa. Szepessy 
Kálmán boldvai földbirtokos a múlt év fo­
lyamán gyönyörű rózsa újdonságot állított 
elő, melyet a múlt év ősze ói a több hazai 
ós külföld szakértő megvizsgált és e lsőrendű 
újdonságnak jelentett ki. A uj rózsa féle elő 
állitója és tulajdonosa pompás csokorral ked 
veskedett Darányi miniszternek, akitől egy 
úttal engedélyt kért arra, hogy a feltűnést 
keltő magyar rózsaujdonságot az 6 nevéről 
nevezhesse el Darányi miniszter rendkívül 
szives hangú levélben mondott köszönetét a 
gyom, ód figyelemért, a kórt engedélyt kész 
séggol megadta s egyúttal reményét fejezte 
ki, hogy a gyönyörű virág külföldön is újabb 
és ujaob diadalt fog szerezni a magyarság­
nak s magyar kertészeti ügynek.
a , iparpártoló kongresszus
Az idei o s égős iparpártoló kongresszus 
szegeden lasz augusz us 25 ikón és 26 án.
A kongresszuson a kereskedelmi kormány, 
az Iparjogvédelmi egyesület, a Tu ipánkért 
bzövetség és a Magyar Vódőegyesület is 
képviselteti magát.

Kőbányai sertésüzlet. Augusztus 1. 
fiizott sertésárak: I. Magyar e 1 s 6- 
I a n d fl : 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilógta non
lelöU súlyban) 112-113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 119—120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 122 123 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
360 kilogrammig teijedö súlyban) 126—127 fülérig 
ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
iáig) 122—124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) fii érig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) 124—126 fillérig. Sertóslétszám: 1906 
julius 29 ik napján volt készlet 52632 drb. 1906
julius 30-ik napján fel haj látott----- darab. 1906
julius 31-ik napján elszállittatott 248 darab. 
1906 augusztus l-sö napjára maradt készlet 52384 
«arab. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan
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Hejjény-CSsarnoh.
Az áldozat,

- Asszonyom, — mondó a lovas kiü- 
ti(JW — négy szem közt kell önnel beszól- 
n m. Az u parancsom, hogy egyedül ön tud- 
jo t arról, amit közlök.

,,Jpépz,,ihotik, hogy milyen örömmel bo- 
V szavait- maßam e16 08 mi‘y mohón lestem
i, ~ Kzer ar“Qyat adok önnek, ha el­
it -tti a gyermekemet 1 — kiáltoltam fel.

A küldönc azonban mosolyogva jelen­
tető ki, hogy ő eléggé busásan van megju­
talmazva és másként nem cselekedhetne, 
mini a parancsa szól.

— Mi hát a parancs ? kérdeztem rziv- 
ezorongva.

— Egyszerűen csak az, hogy ha asszo 
nyom viszonllátni óhajtja a gyermekét, szí­
veskedjék velem jönni . . . de egyedül, min 
den kísérőt nélkül és pedig lóháton

— Megyek, azonnal önnel megyek 1 — 
kiáltottam fel szinte örkivíileiben.

Bántam is én akkor, hogy veszede 
lembe futok ; hiszen a gyermekről volt szó. 
Különben a lovas-errbrr még meg is nyug­
tatott, hogy nem keli tartanom semmitől, 
mert 6 megvéd mindenki ellen és az ura, 
aki küldte, 1< gmélyebb tisztelettel vár.

Néiiány perccel később már nyeregben 
ültem és kísérőmmel elszáguldottunk a ró 
nán, majd erdőn át. Mint hogy a parancs 
azt a kötele s'ígetnmó tette, hogy a cselé­
deimnek megtiltsam az utánam való lesést, 
senki sem követett bennünket ós teljesen 
msgunk érkeztünk meg mintegy másfél órai 
lövi glás után egy erdei tisztásra, melynek 
mélyében csinos vadászlak fehérlett.

— Megérkeztünk, asszonyom, — szólt 
a vezetőm, aki a ház elölt leugrott s pari­
pájáról és engem is lesegitett a nyeregből.

Szivem elszorult, amikor beléptem a 
házba, ahol a gyermekemet tudtam A ve­
zetőm előbb egy csarnokba kisért, aztán aj­
tót nyitott és én csinosan berendezett úri 
szobába léptem.

Mages termetű, elegáns férfi fogadott 
mosolyogva.

— Madame, — szólt udvariasan, — 
bocsásson meg, hogy ilyen vakmerő játékot 
űztem önnel . . . engedje meg, hogy hódo­
lattal üdvözöljem itt ebben *z elrejtett fé­
szekben, ahol az ön belépése örök időkre 
tomplommá avatta e helyet

— De uram ... ón ezt hittem ... a 
gyermekem . . .

— Nyugodjék meg, asszonyom ; a kis 
fiú pompásan érzi magát és ön is azonnal 
viszontla ja őt . . ha természetesen hajlandó 
érte váltságdíjat adni.

A vér az arcomba szökött.
— Fizetek mindent amit csak akar.. . 

de adja vissza a gyermekemet 1—kiáltottam.
— Mennyit követel tehát ? ezer, tízezer száz­
ezer frankot. . . beszéljen hát!

A különös rablólov»g erre fölkacagott.
— O, nem pénzt követelek én, szép 

asszonyom, — mondta aztán. — Pénzem van 
bőségesen nékem is . . . én n szerelmét kérem 
váltságdíjul.

Halálsápadlan bámult?.m a vakmerőre, 
pillanat alatt tisztában voltam a szörnyű ke 
lépőével, amelybe jutottam. Mielőtt azonban 
felocsúdtam volna megdöbbenésemből, a férfi 
hozzám lépett és gyöngéden megcsókolta 
a kezemet. Majd letérdelt előttem és úgy be­
szólt hozzám

— Én édes, szép hölgyem, ha tudná, 
mily r^g óta epedek, sorvadok, vágyakozom 
a távolban önért 1 . . . kerestem százat az 
alkalmaknak, hogy a hódolatomat kifejez­
zem és lerakjam a lábai elé a szivemet De 
ön úgy elzárkózik a világ elől, hogy más­
ként nem remélhettem a meghallgatásomat, 
mint ezzel a merész lépéssel Bocsásson meg 
asszonyom, he fájdalmat okoztam önnek, de 
rója bűnéül ezt a szerelem esztelenségónek- 
Igen, még az emberöléstől sem riadnék 
vissza, ha az ön szép ajkai lennének a bűn 
jutalma . . Most pedig tisztelettel, de hatá­
rozottsággal kijelentem, hogy a gyermekét 
csak ezen az áron láthatja viszont.

De la Grange asszony hirtelen elhall­
gatott.

— Nos, nos, nos ? . . . kiáltottak fel 
» többi asszonyok- Mi történt azután ?

A szép, hófehér hajú asszony moso­
lyogva felelte:

— Vajon önök közül akadt volna egy, 
aki ott hagyta volna a gyermekét 7 . . 
pillanatig sem haboztam az áldozat megho­
zatalától. . . A kastélyomba a gyermekem­
mel együtt tértem vissza.

Jales Bols.

Magyar államvasutak 
menetrendje.

Érvényes 1806. májé8 hő 1-től.

H.-Böszörmény 
3.-Sz.- Mihály 

felé

Debí-eeembSI indult
Mtidapest Mé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé —r 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmát' — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárlg (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Bsatmár—M.-Sziget f, (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé — — _
Miskolc—Kassa felé — — _ 
SaerapoiUrrß.-Ai.Ujhely Kassal 

m. á. vasútié 
vásártérről -r- 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á- vasúttól 
vásártérről' — 
m. á. vasúttól 

S vásártérről — 
>L-Abuny felé m. á. vasúttól 
F.-Abopy, felé vásártérről r~ 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kőca —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N.-Léts felé------

tópeeti-e érkezik i
A reggel 8 ó. 57p.-kor ind.gy. y. 
A déli 12d, 06 p.-kor ind* sz. y, 
Ae oste J.0 d. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. y.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
A* esto 6 ó. 29 p.-kor árk.gy. v. 
Az éjjeli?6. 24 p.-kor érk. sz. v.

1. P.-Ladányig gy. v. átszállással)

e b re c e nbe 
érkezik I

Budapest felől (ssnmélyvénát 
Budapest- Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladányiéi — —  
Csak Szatmár felől------
dealniár- M.-Szigetről — —
Csak M:-8zigetról ----------—
özatmár felől — — — — _
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—8.-A.-Ujhely—Szerencs

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
ni »vasúthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóoa—Polgár felől, váz. tér. 
O.-Kőoe—Polgárfelőí máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől - 
Derecske- Nagy-Léte felől -

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek. 
UCÜSOB:

Julias 31. és augusztus 1-én:
1. Fekete sziklák tündérnője. 2. Egy 
amerikai ruhás boltban 3. Botrány a 
lépcső házban. 4. Két Exentrikus Reck 
művész. (Barnum cirkuszából.) 5. A sze­
relmes levél. 6. Ha az urak távol van­
nak. 7. Az első szivarr. 8. Kis madár 
tolvaj. 9. Szabadon idomított kerékpár. 
10. Az utolsó boszorkány (színezve.)

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 404-*-«
Kezdete este 7 órától 9 ig, óránként. 
A hét folyamán Mózes élete kerül színre.
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Élőpatak^
WB* gyógyfürdő 3

kiválóan jó eredménynyel használható a gyemor. ! 
vese, hólyag is a méh hurutus bántalmainil. máj és I 
lépbajoknál, köszvéay és esuznil, altesti paagásoknál 
valamit bármely az idegeség alapjáé fejlődő beteosé- 
gégnél. A nagyhírű élőpatak! gyágyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diätikua étrend) readkivlll kedvező- 
eredményt mutat fék Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 16-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke­
dés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidőnyben (május 15-től junius /5-ig és 
avg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az élőpatak! ásváayziz, mely a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és liditő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ko­
rül forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban ős nagyobb kereske. 
désben. 342—4—4
Prospektust kívánatra ingyen i 

küld az Igazgatóság.

fiookésJohnson-féle
amerikai

Patent - tgo^gzem - gynpq
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat— azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere 
minden szenvedőnek ajánltatik.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kaphat a következő gyógy­

szertárakban 385-6-4

Baláss Ödön Csapó-utca, — Kóosián De­
zső — Homokkert-u ct, — Mihalovits Jenő, 
— MuraköxyLászló, — Ssiloz Ferenc az 
angvalboz. — Radákovios Géza, — Dr. 
Rothechnek v k, — Dr. Varga és Bőd 
nár G az aranyegyszarvuhoz, — Kovács L. 
a fehérhatyuhoz — és Tóth Béla urak- 
n >.!, — ugyszinte a birr dalom minden gyógy­
szer'árában és droguérlájában,

„Jegenye“
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
BánfiV-Hunyad és Kolozsvár közt.

I *>»-«- !
Klimatikus (Subalpin) gyógyhely.

Mórfürdők,
fehyő- és 9° Lobogó fürdők.

Javalva s
Kezdődő tüdőbetegeknek,

Scrofulóticusöknak:. 
ANGOLKÓROSOKNAK,

Vérszegénység — Hysteria,
Ideggyengeség ellen.

386-5-3. 1

Szt. Radegund, Gráoz mellett
gyógyhely és vizgyógyinfézef.

Fölségos vidéken 750- 1500 méter magas hegyek és kitér edt fenyvesek 
hozott, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
n Pavl|lonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diótakurák- 
—- hvenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
arak Uráéból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld
_ •

Dr. Buprioh igazg. főorvos.

Windeqki maga gyártja b kövedet 1

Cement-, fal-, kiforrna
teljeseri felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. PIóhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosti- 

rák ingyen és bérmentve.

\ Tevoíjderen x L. Fóliáért Délijéig a l(|.

mm Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
üdítő ásványvisA „fökuti" gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy bor viz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, 

dag vas ós mész tartalmánál fogva igen jő hatással van a vérszegénység minden né 
ovábbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti" gyógy-borviz nomosak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitúrni 
sikerrel hasznóhatik a vese, hügy hólyag ős kö-izvény bántalmak ellen, a légző ás emóeatfl 
szervek hurutainál, vizelati nehezségeknu, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású. Ssénsav dús. Csira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesóge megmaradjon, az jöjjön B»* 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik te- 

nyőöse;d6benj. Tiszta port i mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. tízén 
savvai telheti hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők* 
hideg vízzel gyógyító in.ézet, masszás, villamozás, tej és sav ókura, terainkura. Villámvilági tá& 

Prospektusokkal, felvilagitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegyejr
Napouta Dédárói — Borszékre kényelmes gyorskocsijára!. Utazás 6 óra Autombü jar»L
Kupúató Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

neveze.tsebD szálló-, Kuveház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Dt-da. Posta, távirda és teieíon helyben.

BS és 8MJSB motorgyár i Budapest, Pod aimickf-u. 18.
Benzin-loko mobil. | Szlvó-sfátmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés111 1 £ fillér ttatem tf Itsió®
feltételek mellett. ÁrjegysókeL ingyen.

Több mint eser gép tisimben.
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APRÓ BiíiDETSSEK.
Dija 10 szóig 80 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélben ladakoxódásokra pontosan vála­
szolnak) ha a szükséges bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

ÜTiÜ

Ed Jé családtól
való 4 középosztályt vég" 
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Óim a kiadóhiva­
talba.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölg-ynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDE «fele

MARGIT-
csodás hatású arckenőcs használata által.

Á Maráit nrfimt* e®y rendkívül finom, kellemes flikoseágu,a Margit viviue 8zivódú) kedve8 il]atu vegy_saer> mely 'm-ár az eltí6gyorsan fel-

mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön'kellemes puha
" ah ' * ‘

DEBR ECZ €H“ 
wsrkesstőesögéaek

és
kit d ó hivatalának

Telefon száma
412.

1 ssoba seprő
16 kr, 10 drb. vételnél 
1.45 befőzéshez cukor,sá­
liéi, hólvagpapir legol­
csóbban Glück Izidor fű 
szer üzleií'ben Péterlia ut­
ca. Ugyanott jókarban le­
vő üres hordók kaphaU k. 
_______ 374-1—1._

Hiszocbérbudc birtok.
A szepesen 19 nyilas ta- 
ayaépületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-tól kezdve haszonbérbe 
adó. Értc-keznetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
aiém slat. 397— x—1.

Seta 1 ertben
butin o; ott tzoba kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő
■tatakerti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 898—x—r

A valódi „Tulipánéról"
szivarka hüvely 6s szivar* 
ka-szipka gyári fóraktára 
Harmathy Pál könyvkeres 
kedésé' en van Füvósz- 
Vert-u.14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progre-s 10 kr. 
King 08 kr. Rákóczy Iá 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmény.— 
Telefon 874. Egy tanuló 
felvétetik. 360 10-8

m

kísérlet alatt
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átaFakítja a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrusztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapmta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint» pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes‘get, teltséget, bársonysz rö puhaságot és kellemes apintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz ésigy teljesen ártalmain. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tége ynek 1 korona. 
Mirglt-izaspie 70 fill., — Marglt-pudet K 1.20, — Marglt-fogpip I K. — Arcvlz 1 Kér.

U
Mwoni gyártmányú

E árion, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—86

Eittzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bomy J. és Társa

4» * «■ «-** MM. «- § «-
gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
176-10-10

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Stöiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Hirdetések jutányos áron telvötetaek.
Visfc Várhegyi

(Mármaros-megye.)
Arél-fürdő.

divat- áruházában — 
Debreozen, Kossuth-utca 5. szám

A verhovinni hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A C E L-F ŰRDŐ. A legkiv lóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógy ha árunak bizonyult a Visk Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató; BÖHM LAJOS.

Visk-Varhegy Mármt;ros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyah&za. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postaj irat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió'6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakáéról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról ia afürdőigazgatósággondoskodik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!

I

Tntipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védiegyezve
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TulipánPadldfénymáz 1
(Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlóién; mázt, mert

Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padló*ónym az tartós, rögtönszáradó és tükörfényll gyönyörű zománezczal bir.
Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói

A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, uemzetiszintl tulipános 1 kg b dogdobozokban van csoma­
golva és 3 féle színárnyalatban létezik.

A Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeskeredésben és drogueriában kapható.
ViHontelárueitásoknak legjutányoaabb árajánlattal esolgál

3^£í5u3=clá.x37- G-37-o.la. és Társai
vegyészeti festék-, lakk- ós kenoegyár

BUDAPEST, IX. Remete-utca.
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Debrecen, nyomatott Lászlj József könyvnyomdájában.

U
tánzatoktól óvakodjunk.


